

г.Елабуга
Елабужский район



Газета основана в 1918 году
№57-59 (12775-12777)

НОВАЯ КАМА

ПЯТНИЦА 16 АПРЕЛЯ 2010 г.

e-mail: new-kama@bk.ru

До дня Победы осталось 23 дня

Твои люди, Елабуга!



65-летию Победы посвящается.



Эпоха Гафурова

Итак, это случилось. На наших глазах происходит смена эпох. Уходит от управления городом и районом неординарный и яркий лидер. Несомненно, для Елабуги это исторический момент – слишком много событий и изменений произошло за эти 12 лет. И, как бы ни сложилась дальнейшая судьба Ильшата Гафурова, с его уходом Елабуга теряет многое...

Чтобы понять и осознать это, необходимо более внимательно взглянуть в 12-летний промежуток с 1998 по 2010 годы. По историческим меркам эти годы – мгновение, но как много они значат в истории нашего с вами города!

В 1998 году Елабуга была провинциальным малым городом, который

практически полностью зависел от своего более крупного и продвинутого соседа – Набережных Челнов: хлеба своего не производится, молока тоже, автобусов для проезда не хватает, и там, и тут снуют иногородние конкуренты.

В исторической части этого старого города пустуют и развалива-

ются не только жилые дома, но и памятники архитектуры. Их жители уже ни во что не верят, большая их часть попросту спивается. Бюджетники уже несколько месяцев не получают зарплату, будущее их также туманно. Криминальные авторитеты создают свой политический капитал и претендуют на официальные высокие посты, легализуясь через выборы.

Именно тогда, в апреле, приходит в город новая команда управленцев во главе с Ильшатом Гафуровым. В профессиональном ба-

гаже у нового лидера – опыт работы преподавателем в пединституте, в бизнесе и депутатом в Госсовете Татарстана.

Уже начинается реализовываться идея свободной экономической зоны, активным идеологом которой, еще будучи депутатом госсовета, являлся Ильшат Гафуров.

Вообще, новому лидеру присущи продуманность, неординарность и нестандартность в подходах к решению проблем, стоящих перед Елабугой.

(Продолжение на 2-й стр.)

Вниманию депутатов Елабужского городского Совета!

16 апреля 2010 года в 10 час. в большом зале заседаний здания Совета Елабужского муниципального района состоится внеочередная XXIX-сессия Елабужского городского Совета.

Вниманию депутатов Совета Елабужского муниципального района!

16 апреля 2010 года в 14 час. в большом зале заседаний здания Совета Елабужского муниципального района состоится внеочередная организационная XXXIV сессия Совета Елабужского муниципального района.

Новости

ПРЕЗИДЕНТ В ГОСТИ К НАМ

Сегодня ожидается приезд Президента Татарстана Рустама Минниханова.

В Елабуге он примет участие в сессии депутатов Совета Елабужского района. В этот же день состоится открытие нового физкультурно-оздоровительного комплекса в Хлыстово.

МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОРОД

Сегодня в городском Дворце культуры пройдет День чувашской культуры.

Вечере примет участие фольклорный ансамбль «Нарспи» - неизменный участник всех городских мероприятий. Начало – в 18 часов.

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Завтра в Мортовском доме культуры состоится общерайонный смотр-конкурс.

Он называется «Ради жизни на Земле». Конкурс посвящен 65-й годовщине победы в Великой Отечественной войне.

ЧАША САЛАВАТА

Завтра в Художественной галерее состоится открытие персональной выставки «Чаша путника» художника Салавата Гилязетдинова.

Член Союза художников России С. Гилязетдинов хорошо известен елабужским ценителям изобразительного искусства как автор и куратор этнофутуристических симпозиумов современного искусства «Белая юрта», «Тагэрмэч-колесо», «Елабужский лубок», «Ребро Адама», проводившихся Елабужским музеем-заповедником.

ЛУЧШИЕ СЕСТРЫ МИЛОСЕРДИЯ

В Елабуге прошел конкурс профессионального мастерства среди выпускниц средних медицинских образовательных учреждений.

Среди участниц были будущие медсестры из Казани, Буинска, Альметьевска, Нижнекамска и Набережных Челнов. Помимо теоретических знаний они должны были на практике продемонстрировать свое умение оказывать первую медицинскую помощь, делать уколы, а также накладывать шины и повязки пострадавшим. Кроме того, по перечисленным симптомам конкурсантки должны были в течение двух-трех минут поставить правильный диагноз и принять решение относительно дальнейшего лечения больного.

Лучшей выпускницей среднего медицинского образовательного учреждения Татарстана 2010 года была признана Екатерина Крупнова из Казани.

НУЖНЫЙ МУСОР

В районе объявлена акция по сбору макулатуры «Ненужную бумагу - в нужное дело!»

Её организаторами выступили управление образования и «Экополиус». В декабре будет определена самая активная школа. Деньги, собранные от сдачи макулатуры, будут использованы на приобретение аудио-видеоаппаратуры и оргтехники для школ.

Хранить и прумножать

За опытом – в Елабугу

Сегодня в конференц-зале отеля «Алабуга-Сити» пройдет

расширенное выездное заседание Совета Общественной палаты Республики Татарстан.

Его тема – «Опыт сохранения и использования культурного наследия в Республике Татарстан и задачи по активизации этой деятельности».

Мероприятие посвящено Международному дню охраны памятников

и исторических мест, который отмечается 18 апреля.

В Елабуге соберутся члены Общественной палаты РТ и главы исторических городов республики, представители Министерства культуры РТ и Министерства по делам молодежи, спорта и туризма РТ, а также участники только что прошедшего в Казани «круглого стола» «Объекты Российской Федерации в списке Всемирного наследия ЮНЕСКО:

опыт по их сохранению и популяризации». Среди них - ответственный секретарь Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО при МИД России Григорий Орджоникидзе, президент Российского национального комитета ИКО-МОС Игорь Маковецкий, директор Российского научно-исследовательского института культурного и природного наследия им. Д.С. Лихачёва Юрий Веденин и начальник Главного уп-

равления государственного контроля охраны использования памятников истории и культуры Министерства культуры РТ Игорь Нестеренко.

О накопленном за последние двадцать лет в Елабуге большом опыте в деле сохранения историко-культурного наследия расскажет гостям генеральный директор Елабужского государственного историко-архитектурного и художественного музея-заповедника Гульзада Руденко.

Твои люди, Елабуга!

КОПИЯ ВЕРНА

Ю.В. Карникова

Эпоха Гафурова

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Сильным и мощным качеством его является чувство «обратной связи» в общении со своими земляками. Это свойство позволяет ему нащупать суть и главный нерв проблем и находить путь их решения — это его ноу-хау, если хотите, в администрировании территории. Развитием и продолжением этого стали известные всей Елабуге традиционные «круглые столы» — когда все службы города во главе со своим лидером выезжают на встречу с населением того или иного микрорайона города или населенного пункта района. Именно здесь на глазах жителей Гафуровым обозначаются проблемы, иногда тут же находится решение, либо оно закладывается в долгосрочные стратегические планы развития города и района.

Ему удается говорить с людьми, он не боится идти на прямой диалог. Нет в этом разговоре высокомерия, но нет и заигрывания или популизма. На претензии он может ответить жестко, но аргументированно, и его слушают, ему верят, хоть не всегда и не во всем с ним соглашаются.

На самом раннем этапе первым осязаемым результатом, ориентированным на будущее, стала всеобщая газификация района. В резиновых сапогах перед изумленными жителями деревень, которые не то, что главу, а милиционера-то уже давно не видели, он сам зажигал торжественные факелы голубого топлива. Люди почувствовали, что и до них начал доходить прогресс.

В городе стали выпекать свой хлеб, который оказался вдруг вкуснее

иногогородного, заработал обновленный молокозавод, подтянулась и переработка. Сельское хозяйство стало оживать.

Поражает именно продуманность в планах, а не только удачливость нового руководителя района. Удача, как известно, никогда не помешает, но в нашем случае это четко продуманный выверенный расчёт.

И до Гафурова многие говорили, что Елабуге не меньше тысячи лет, и есть разрозненные

Гафуров ясно понимал — надо прагматично и экономически грамотно использовать и сочетать выгодное историческое прошлое, производственные мощности города и инфраструктуру последней всесоюзной стройки советских лет.

Подступаться к решению этих проблем он начал ещё в 1995-1998 годах с продвижения идеи свободной экономической зоны, а затем — подготовки научно-исторической базы признания тысячелетия города. Эта стратегия

литических исследований, проведенный в Елабуге, позволил начать знакомство с Татарстаном посла Великобритании. Это знакомство оказалось для него неожиданно интересным. Таким образом, шаг за шагом Елабуга, как слепая за поводьями, осторожно входила в орбиту уже не только федеральных, но и мировых интересов.

Важный фактор — Гафуров никогда не полагался только на бюджетные средства, его

Результат определяет отношение окружающих, а потому сюда потянулся и разный инвестор — частный мелкий и крупный корпоративный. Появился шикарный по комфортабельности отель «Алабуга-сити», для многих столичных гостей ставший просто открытием — сервис подлинно европейского уровня, как им казалось, в глухомани.

Ипышату Гафурову удалось использовать все свои возможности для приведения города в цивилизованный

федерации. Илышат Гафуров озвучивал одну и ту же мысль — не сможет особая экономическая зона оперативно привлечь достаточное количество резидентов, если не будет рядом с производством комфортного жилья с предоставлением всех услуг цивилизации, начиная от охраны здоровья и правопорядка и заканчивая развитой сферой услуг и ёмкого культурно-спортивного наполнения.

Так маленький провинциальный город, со своими проблемами и заботами, шёл за своим лидером шаг за шагом, от идеи тысячелетия и программы социально-экономического развития территории до создания крупнейшего музейного комплекса в Поволжье и особой экономической зоны федерального уровня, с соответствующей ей инфраструктурой.

Для повышения той же комфортности в отрасли здравоохранения, например, потребовались нестандартные решения по привлечению медицинских кадров в город за счёт предоставления служебного жилья. Это не устранило проблему окончательно, но позволило весьма кардинально поменять ситуацию. В короткие сроки на территории поликлиники возведены дома для специалистов.

Сегодня в Елабуге практически не осталось старых больниц, их уже все снесли, построен новый комфортный роддом, светлые палаты для больных, появилось новое медицинское оборудование, которое есть только в самых крупных городах. (Окончание на 3-й стр.)



тому доказательства, что великие имена Елабуги должны притягивать туристов — вот бы построить дороги, гостиницы, реставрировать старые улицы, но кто ж денег даст? Он единственный, кто целенаправленно и упорно на деле стал это осуществлять и знал, как это сделать.

неотвратимо, шаг за шагом, вела к повышению статуса города. Сначала в Казани, а потом и в Москве было просто любопытство, которое затем начало перерастать в неподдельный интерес — что же это такое делается в провинции?

Выездной семинар московской школы по-

кредо — мы живем в одном обществе, в одном городе, а значит, и предприятия должны вкладываться в свой город. Эта идея находила отклик по простой причине — результат всегда был налицо. Будь то строительство детских площадок, хоккейных кортов или памятников и мемориалов.

и комфортный во всех отношениях анклав. Не секрет, что это и явилось одним из определяющих условий выбора территории для создания особой экономической зоны на федеральном уровне.

Надо сказать, что при каждом приезде руководства, будь то на уровне республики или

Сельские игры

Вечный огонь в Елабуге

Огонь VIII Всероссийских летних сельских спортивных игр в Елабуге будет зажжен от Вечного огня в Москве. Об этом сообщили на первом заседании организационного комитета игр, которое состоялось 12 апреля в Москве.

Эстафетой огонь будет доставлен в Елабугу. В ней примут участие спортсмены — участники сельских спортивных игр из областей, по которым проходит маршрут от Москвы до Елабуги (Московская, Владимирская, Нижегородская области, Чувашия, Татарстан).

В ходе заседания президент Татарстана Рустам Минниханов доложил о подготовке к играм. Он отметил, что задействованы все необходимые службы, готовятся обслуживающая инфраструктура, спортивные объекты и сооружения. Работы проводятся согласно утвержденному плану. Рустам Минниханов выразил уверенность в том, что республика организует и проведет Всероссийские летние сельские спортивные игры в Елабуге на высоком уровне.

Председатель оргкомитета игр Виктор Зубков отметил, что Татарстан сегодня демонстри-

рует высокую готовность к проведению соревнований российского уровня. Он не сомневается в том, что подготовка к летним сельским спортивным играм 2010 года будет осуществлена достойно.

Как сообщил Марат Бариев, на заседании оргкомитета были утверждены символика и талисман VIII Всероссийских летних сельских спортивных игр.

Назначен главный судья сельских спортивных игр в Елабуге. Им стал депутат Госдумы РФ Ильдар Гильмутдинов.

По материалам Elabugacity.ru

Проверка

Антикоррупционная работа под контролем

Вчера завершился визит в Елабугу членов межведомственной рабочей группы по организации взаимодействия исполнителей, контролю и координации исполнения Республиканской программы по реализации стратегии антикоррупционной политики РТ.

Как сообщил «НК» начальник отдела организационной работы Министерства юстиции РТ Александр Чашин, задача — проверить исполне-

ние пунктов Республиканской программы, которые касаются Елабужского района: выполнение планов и мероприятий антикоррупционной деятельности, организация антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов, гласность и прозрачность в работе муниципальных структур. А главная цель — дать рекомендации и оказать помощь в работе районной комиссии по реализации антикоррупционной политики.

В состав елабужского «десанта» кроме Александра Чашина вошли

старший уполномоченный УБЭП МВД по РТ Дмитрий Козлов, руководитель республиканской общественной организации «Антикоррупционный комитет РТ» Марат Хафизов и председатель комиссии Общественной палаты РТ по вопросам развития институтов гражданского общества, советник генерального директора ОАО «Татмедиа» Владимир Шевчук. Они встречались с представителями правоохранительных органов, предпринимателями, журналистами, членами районной антикоррупционной комиссии.

Твои люди, Елабуга!

Эпоха Гафурова

(Окончание.

Начало на 1-2-й стр.)

Он всегда мог пойти в интересах дела и наперекор общепринятому мнению — вспомним дискуссии по поводу того, что школьники не должны убирать на субботниках улицы, а должны только учиться. Всё это ушло в прошлое, а мы получили уже другое поколение елабужан, сделавших шаг наверх по пути возрождения духовности.

Сейчас уже в порядке вещей, что на улице Казанской горят небитые фонари и висят гирлянды необорванных цветов. Изменился менталитет елабужан: мы, не отдавая себе в этом окончательного отчета, и сами изменились, мы верим в наш город, в его будущее, мы стали солиднее, достойнее, мы верим в себя и знаем себе цену.

Идея школы молодых лидеров так же нестандартна — одаренные активные елабужские школьники вне учёбы получали навыки лидерства.

Для них устраиваются дискуссионные клубы с привлечением крупных предпринимателей, руководителей, ребятам удалось уже не раз побывать и в Казанском кремле, напрямую общаться с руководством республики.

Странное дело, Ильшат Гафурову удалось на этой земле соединить воедино казалось бы несочетаемое — поэтессу Марину Цветаеву и болгарского эмира Ибрагима бен Мухаммада. Большинство туристов, приезжая на могилу Цветаевой и в музей великого русского художника Шишкина, совершенно неожиданно для себя открывают историю предков татар. А приехавшие сюда как в город, который связан с жизнью Надежды Дуровой, выясняют, что и академик Бехтерев представлен в Елабуге неповторимым музеем. Мог ли кто вообразить

себе, что когда-то это всё так гармонично будет сочетаться?

Мог ли кто-нибудь представить, что туризм станет одним из самых успешных проектов, реализованных в Елабуге, — количество туристов выросло до 115 тысяч человек. Причем с прошлого года работает программа привлечения сюда жителей близлежащих городов.

Традиционные праздники Сабантуй и Спаская ярмарка — это бережное уважение к

ве города. Кто мог тогда подумать, что молодые ребята так «раскрутятся» в будущем, вызывая гордость и уважение елабужан за своих земляков? Хотя могло быть и по-другому. Не случись тогда такого диалога с властью, то кто знает, может и ушёл бы этот бизнес из города.

Ильшат Гафуров старается вникнуть во все, у него нет поверхностных суждений, он готов потратить время, выслушать человека, но понять суть идеи.

страшно ни одно новое дело.

Это не просто дань моде — такая тяга к строительству спортивных объектов. Гафуров бегаёт на лыжах, плавает и требует того же от своих коллег. Сборная администрации по волейболу, футболу и хоккею многим командам может утереть нос.

А ведь было время громких скандалов в среде елабужских спортсменов в конце 90-х, начале 2000-х с заказными статьями в

елабужские спортсмены получили такую базу, такой импульс, что результаты должны быть как минимум на том же европейском уровне, что и спортивная инфраструктура.

Характер бойца Гафурова, в сочетании с нестандартностью его идей, засверкал новыми гранями, как ни странно, в самый разгар мирового финансового кризиса. Даже минусы этого времени ему в какой-то мере удалось повернуть в плюсы для своих земляков. В Елабуге первыми стали использовать финансовые средства на общественные работы для ремонта подъездов жилых домов. Центр занятости выделял федеральные деньги, а местный бюджет финансировал закупку строительных материалов. Именно в кризис построена знаменитая Лестница тысячелетия, практически единственный в республике мемориал памяти жертвам политических репрессий. Общественные работы на деле стали общественными.

Сегодня в его багаже — и ум ученого, и опыт управленца, и креативность идей, и умение их воплощать в жизнь. Он — личность.

Много тёплых слов было сказано в адрес этого человека и руководством республики. «Вот, обратите внимание, те, кто бывал в Елабуге. Ведь никто главе не говорил, что делать, а сколько он сделал. Несмотря на кризис туризма растёт, а ведь просто так люди ездить, выделять на это время не будут, надо суметь их привлечь. И о них будут говорить, тем более, есть о чем говорить. А какие исторические пласты в Елабуге подняли, там есть все. Многим муниципалитетам учиться у Елабуги надо», — сказал первый президент республики Минтимер Шаймиев на совете благотворительности. «Я хочу

сказать, что мы готовы к проведению Всероссийских сельских игр в Елабуге. Ведь спортивные объекты уже есть. Елабуга по оснащённости ими — это один из самых продвинутых городов на территории Российской Федерации. Глава правильно говорит, что необходимо, чтобы от игр и Елабуге была польза», — так ответил нынешний президент Рустам Минниханов на заседании оргкомитета по играм.

Ильшат Гафуров — доктор экономических наук. Он защитил докторскую по теме кластерных подходов в муниципальной экономике. Причем его оппонентами были известные российские экономисты, академики Руслан Гринберг и Александр Гранберг. Ильшат Гафуров на уровне России был признан лучшим муниципальным служащим. Апогеем признания заслуг на самом высоком федеральном уровне стало вручение государственной премии правительства Российской Федерации в области культуры за создание музейного комплекса в Елабуге и назначение ректором Приволжского (Казанского) университета.

Причём при назначении на должность ректора на сайте премьер-министра России Владимира Путина сказано следующее:

«Я хочу наших вновь назначенных коллег, руководителей вузов поздравить и пожелать успехов в предстоящей работе. Сразу же хочу отметить, что это — доктора наук, люди, которые имеют большой опыт научной деятельности и большой управленческий опыт. Эти кадровые решения были приняты сознательно.

Речь идет о назначении следующих наших коллег: это мэр Елабуги и создатель особой экономической зоны «Алабуга» Гафуров Ильшат Рафкатович...»

Фото Тагира МАХМУТОВА



памяти народов, живущих здесь. Оно чувствуется и передаётся аурой этого динамично развивающегося древнего города каждому человеку с открытым, незашоренным взглядом.

Гафуров, сам пришедший из бизнеса в политику, как никто другой понимает важность снятия помех для бизнеса. Именно это обстоятельство в своё время позволило решить ряд бюрократических проволочек нынешним капитаном крупного бизнеса торговой марки «Махеев». На традиционных «круглых столах» с населением в конце 90-х они, ещё только начинавшие свой бизнес, обратились за помощью к гла-

сам работая по 12 часов в день, он заставляет работать с полной отдачей и своих сотрудников. Непросто всё это дается, руководители знают, чтобы заставить эффективно работать нашего человека, надо иметь не только характер, а железную волю и бескомпромиссную убежденность в своей правоте. Да, он жесток в руководстве, но как ни странно, именно это качество многим импонирует. Жесток, но никогда не был хамом, упорен, во все времена учится, умеет общаться с людьми на понятном именно для них языке. Среди его аппарата уже сложилось негласное мнение, что человеку, прошедшему «школу Гафурова», не

желтой республиканской прессе о слабом развитии спортивной инфраструктуры в Елабуге. Всё ушло в прошлое! Гафурову удалось переломить и эту ситуацию, но не через ломку людей — а через создание тех самых нужных городу спортивных объектов. Даже в лучших снах никто не мог представить себе лет десять назад объекты, на которых по международным стандартам можно будет проводить соревнования практически любого уровня. Что время занятости этих объектов будет расписано чуть ли не поминутно. Что лучшие спортивные команды страны будут стремиться в Елабугу на тренировочные сборы. И теперь уже

В Елабуге откроют школу олимпийского резерва

Об исполнении бюджета 2009-го

14 апреля состоялась очередная сессия Совета Елабужского муниципального района.

Депутаты и приглашенные заслушали отчет об исполнении бюджета района за 2009 год, с которым выступила председатель Финансово-бюджетной палаты Раиса Муллакаева. Несколько дней раньше данный документ был вынесен на

общественные слушания, предложений от участников их не поступило. Отчет об исполнении бюджета утвержден по доходам в сумме — 1314058,8 тыс. рублей (без учета объема бюджетов поселений) и по расходам — в сумме 1365394,2 тыс. рублей. Дефицит бюджета составил 51335,4 тыс. рублей. Внесены изменения в приложение к решению Совета ЕМР № 87

от 18.11.2006 года «О порядке расчета арендной платы за муниципальное имущество в Елабужском муниципальном районе». Рассмотрен также ряд других вопросов.

И.о. главы района Валерий Чершинцев, проведший сессию, сообщил отличную новость. Президентом республики принято решение о создании в Елабуге школы олимпийского резерва.

Расположится она в одном из зданий бывшей медсанчасти НГДУ «Прикамнефть», что в Танайском лесу. Готовить спортсменов со всего Прикамья будут по восьми направлениям: бокс, лыжные гонки, тхэквандо и другим. В нашей республике это будет вторая школа, одна уже действует в Казани.

Елена ПЕТРОВА

В минувшую среду состоялась XXVIII сессия Елабужского городского Совета.

В ее работе приняли участие руководители предприятий, представители общественности. Также, как и на районной сессии, депутаты заслушали и утвердили отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Елабуга за

2009 год. По доходам — в сумме 397258,2 тыс. рублей, по расходам — в сумме 393697 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 3561,2 тыс. рублей.

С информацией о решениях городского Совета, принятых в период между сессиями, депутатов ознакомил руководитель правовой палаты Альберт Саттаров.